

За сельскохозяйственные кафедры

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, МЕСТНОГО КОМИТЕТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДПРОФКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

Газета издается с 1956 г.

1980

НОЯБРЬ

14

ПЯТНИЦА

№ 33 (924)

Цена 1 коп.



С БОЛЬШИМ воодушевлением восприняли советские люди сообщение о созыве 23 февраля 1981 года очередного XXVI съезда КПСС. Esta data займет особое место в нашем календаре.

В докладе товарища Л. И. Брежнева четко сформулированы задачи парторганизаций в связи с подготовкой к главному событию нашей жизни. Они охватывают по существу все стороны политической, организационной, идеологической работы.



С отчетным докладом о работе партийного комитета выступил секретарь парткома доцент А. П. Молотков.

В начале своего выступления он горячо поздравил присутствующих с награждением института Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР и высказал уверенность, что в ответ на высокую награду коллектива орденоносного института приложит новые усилия для подготовки высококвалифицированных кадров сельских специалистов.

В отчетном докладе отмечены успехи коллектива, достигнутые за последние годы. Постоянное внимание ректората, деканатов под руководством партийного комитета и непрерывному совершенствованию учебного процесса, материальной базы позволило добиться улучшения качества лекций и лабораторно-практических занятий, методической работы преподава-

телей, широкого внедрения контрольно-обучающих стендов, тренажеров, действующих моделей, диафильмов, диагпозитивов, кинофильмов.

Повысилось качество учебы студентов. Отрадно отметить, что из 145 учебных групп 87 имеют 100-процент-

ной самодеятельности института, общественно-политической практики, участия преподавателей в физическом, эстетическом и этическом, интернациональном воспитании студентов.

Широко освещена разностороннюю деятельность кол-

ледей, широкого животноводства. В. И. Андрющенко высказал озабоченность сокращением числа коммунистов на факультете среди студентов и преподавателей; заведующий кафедрой управления Н. Т. Юхнов поделился опытом работы сотрудников кафедры

об ошибках и недостатках в работе. Это часто приводит к самоуспокоенности и зазнайству. Не думаю, что эта опасность для нашего коллектива является достаточно реальной, но нельзя не согласиться с тем, что имеем еще место факты безответственного отношения к делу, а главное, терпимого отношения к недостаткам, мешающим нам жить и плодотворно работать. Причем подобные факты встречаются в различных разделах нашей работы.

В заключение прений по отчетному докладу выступил первый секретарь Ленинского района КПСС А. Г. Алексеенко. Она проинформировала коммунистов о том, как проходит отчетно-выборная кампания в районе, остановилась на работе одной из крупнейших в городе партийной организации нашего ин-

ДИКТУЕТ ВРЕМЯ

С отчетно-выборного партийного собрания института

нулю успеваемости. На «отлично» учатся 330 человек, что на 21 человека больше прошлогоднего, на «хорошо» и «отлично» — 1 067 человек. Возглавляют борьбу за высокое качество учебы студенты-коммунисты. Среди них — ленинские стипендиаты и отличники учебы.

Далее в докладе проанализирована деятельность зоочного, подготовительного отделений ФПК, кафедры факультетов по организациям ритмичной и творческой работы студентов в аудиториях и дома, в период учебной и производственной практик, по усилению мер воспитательного, учебно-методического и организационного характера направленных на сохранение контингента студентов.

Особое внимание партком

и ведения научных исследований в хозяйствах края; декан, член партбюро факультета механизации и Ю. М. Шапран говорил о резервах повышения успеваемости на факультете, улучшении индивидуальной работы со студентами; ректор института, профессор, член

ПОСЛЕ отчетного доклада началось его обсуждение. Секретарь партбюро факультета электрификации, преподаватель кафедры научного коммунизма С. Н. Черепанов в своем выступлении говорил о состоянии учебной, научной, воспитательной работы на факультете; профессор, доктор ветеринарного факультета, член парткома В. Я. Никитин высказал озабоченность в связи с затягиванием срока ввода в строй комплекса ветеринарных клиник; слесарь училища, паргруппор В. И. Козлов проанализировал достижения и недостатки работы паргруппы в период уборки 1980 года; студентка

на ФПК и ведения научных исследований в хозяйствах края; декан, член партбюро факультета механизации и Ю. М. Шапран говорил о резервах повышения успеваемости на факультете, улучшении индивидуальной работы со студентами; ректор института, профессор, член



партикома В. И. Лисунов сконцентрировал свое внимание на ряде важных проблем. В частности, он сказал:

— Об успехах нашего коллектива и его партийной организации, в подготовке высшей школы, она отметила, что работа партийной организации в целом еще не в полной мере отвечает требованиям партии.

По обсужденным вопросам принято развернутое постановление. Затем состоялись выборы нового состава партийного комитета.

На снимках А. ОХРИМЕНКО: выступает секретарь парткома А. П. МОЛОТКОВ; в президиуме; зал собрания.



ного комитета было обращено на деятельность кафедр общественных наук в воспитании студентов, формирование у них коммунистического мировоззрения и активной жизненной позиции, усиление идеологической работы в коллективах, лекционной программы.

В отчетном докладе дан анализ научной деятельности сотрудников кафедр, работы вузовской комсомольской и профсоюзной организаций, кураторов групп, художест-

венных курсов агрономического факультета, ленинский стипендиант Л. Шулепина застралил внимание слушателей на организации производственной практики на агрономическом факультете; профессор, заведующий кафедрой ботаники И. А. Прохоров посыпал свое выступление работе комиссии по осуществлению партийной организацией права контроля деятельности администрации; секретарь партийного бюро зоотехнического факультета, доцент кафед-

Новый состав парткома

НА СОСТОЯВШЕМСЯ отчетно-выборном собрании избран новый состав парткома института:

А. П. МОЛОТКОВ — секретарь парткома, руководство организационной работой;

Н. П. ПОЛУЭКТОВ — заместитель секретаря парткома, руководство молодежными организациями института;

Ю. И. АСЕЕВ — заместитель секретаря парткома по идеологической работе;

В. И. ЛИСУНОВ — ответственный за осуществление связи с сельскохозяйственным производством края и учебно-опытным хозяйством;

В. Р. МАРКОВ — учебный сектор;

В. Я. НИКИТИН — сектор научно-исследовательской работы;

Н. Т. СВЯСНИКОВСКАЯ — руководство профсоюзной организацией;

В. И. ЛЕВЕДЕВА — руководство работой в академических группах;

В. И. ТЮЛЬПАНОВ — сектор работы народного контроля;

В. И. АЛЕКСАНДРОВ — сектор работы молодежных организаций;

Г. Е. ШИЛИЕВСКИЙ — сектор оборонно-спортивной организации;

В. В. МИЛОЩЕНКО — сектор печати;

И. К. ТУТОВ, В. И. АНДРЮЩЕНКО — руководство работой в студенческих общежитиях;

Т. Д. ПУТИЛОВА, П. И. МАХУКОВ — сектор культуры и массовой работы;

А. И. ГОРОЛОВ — сектор организационно-массовой работы в учебно-опытном хозяйстве.

Правительственная телеграмма

Сталинград, сельскохозяйственный институт партийному комитету, ректорату.

ТУРГАЙСКИЙ обком Компартии Казахстана и областной Совет народных депутатов выражают благодарность партийному комитету, ректорату, студенческому коллектику института за большую помощь, оказанную

вавшим в уборке целинного урожая, доброго здоровья, большого счастья, новых успехов по достойной встрече XXVI съезда КПСС. Выражаем уверенность, что наши шефские связи продолжатся одиннадцатой пятилетке, а целинные поля станут школой мужества, закалки и профессионального мастерства для ваших воспитанников.



До свидания, осень, до свидания!

Прощальный праздник

ОСЕНЬ подкрадывается не заметно. Порой сразу и не заметишь маленький желтый или оранжевый листок в зеленых кудрях деревьев. Но стоит внимательней присмотреться, и мы видим, как вспыхивает от его крохотного огонька осенний пожар. И не успели мы оглянуться, как вся земля покрылась листвами, словно золотыми огнями.

В это время трудно усидеть дома. Манят глаза прозрачно синеющая даль и тоненькие белые березки, которые придают осеннему лесу необычайную красоту. Именно здесь, в осеннем лесу, мы снова и снова убеждаемся в том, что в творениях природы осенью очень много таинственного обаяния.

Осенью мы можем часами стоять в бересковой роще, любоваться нежной, золотой одеждой стволов, задаваясь мыслями о чудодейственности живой природы. Синее небо, синяя даль, блеск солнца и разноцветный убор деревьев — как все это походит на какой-то сказочный праздник, на последний привет уходящего лета. Всё в природе словно прощается с солнцем, теплом, хочет нарядиться погрече.

М. КУЗЬМИНОВА,
студентка II курса
экономфака.



ОСЕННИЕ МОТИВЫ.

Рисунок доцента Г. М. ЗЮЗИНА.

Из новых стихов

Раздумье

Пустынnyй берег, голубые ветры,
поля пшеницы, облака
видели...
И жизнь свою считает
километры,
уходят годы, словно
корабли.
А мы спешим, того
не замечая.
Не успеваем, обгоняя,

ждем,
порю драгоценное
терпem,
не думал, что больше
не вернем.
Простое с сложным путем
порою,
грубым кому-то, а кому-то
льстим.
А жизнь считает годы
за спину,
и мы опять торопимся,
спешим...

Но наша жизнь
прекрасна
до безумья,
как утра тишина,
как розовый туман,

да и бывает, самы так
бездумно
мы принимаем правду
за обман.
Обман за правду, шутку
за общеду
и за судьбу дурной
кошмарный сон.
Как часто много делаем
для вида
под чей-то расфуфриренный
фасон.
И... вдруг летят все
это под колеса:
иллюзии, пустые
нелады.
А мы все жизни клямсы
за те откосы,

что будто бы доводят
до беды.
Но ведь не так. Совсем
не так, хоть странно,
когда вдруг сам поймешь,
что виноват
во всех своих ошибках
и обманах,
что жизнь бесцenna,
не пустяк, не ад.
Ведь все зависит и от
нас с тобою:
удыбы, слезы, радости
борьбы.
И наша жизнь
не пишется судьбою,
а сами мы строители
судьбы.

Дискотека открыта

СЛОВО «дискотека» стало привычным в нашем обиходе. В общем, если точнее определить его значение, то это музыкальная развлекательная программа с танцами, с показом слайдов или целых фильмов. Интерес к ней у студенческой молодежи велик, но, к сожалению, практических знаний об этом недостаточно: некоторые вообще только слышали, что это очень интересно, познавательно, кто-то случайно попадал на подобные вечера в другие институты и клубы города, куда и билеты достать трудно.

Разговоров вокруг дискотеки много, особенно когда идет вопрос, а как бы понинтереснее провести свободное время со своей группой.

Поэтому не случайно в студии профком, комитет ВЛКСМ института стали обращаться ответственные за культурные секции группы, курсов, отдельные студенты с вопросом, а иногда и требованием, когда же наш институт будет иметь свой дискотеку.

Дело это оказалось непростым, требующим времени на приобретение аппаратуры, подчеркивая первоклассной, на оборудование помещений, подбор людей увлеченные способами подготовить программу вечера.

И, наконец, 5 ноября этого года произошла премьера открытия диско-клуба нашего института по кафетерии в помещении кафе «Огонек». Приглашенных было около 100 человек. Организаторам вечера, а ими можно считать весь актив студии профкома, нужна была оценка их труда, поиска и находок. Решался вопрос, сможем ли мы создать настоящую дискотеку своими руками, поэтому не случайно всем собравшимся была предложена анкета, где оценивались буквально все, в том числе и подготовленный студентами III курса межфака текстовой материала, показ слайдов, музыкальная программа, оформление зала, столов. Настроение у присутствующих было отличное, и на анкете отклинулись все. Пожеланий было много, а оценка вечера од-



ПУТЕВКИ СТУДПРОФКОМА— ЛУЧШИМ

Ежегодно в различных живописных уголках нашей страны отдыхают студенты нашего института. Только за период летних каникул по льготным путевкам студии профкома, часть стоимости которых оплачивает профсоюз, отыскали 200 человечек.

Группа студентов побывала в город-герое Ленинграде. Это О. Дорожко, И. Артемьев, В. Теминенко, С. Цаканян, М. Малхозов и другие. Они хорошо учатся и принимают активное участие в жизни института. Им навсегда запомнятся город, где улицы и площади, проспекты и набережные — живые страницы истории нашей Родины. В их памяти останется штаб Октябрьской революции — Смольный, легендарный крейсер «Аврора», поставленный на вечную стоянку у гранитной набережной Невы, Иса-

киевский собор с его величественным куполом, мемориал Пискаревского кладбища, созданный в память о ленинградцах и защитниках города, павших в годы Великой Отечественной войны, Эрмитаж и Русский музей, которые славятся бесценными художественными сокровищами.

Много желающих получить путевки но, к сожалению, обеспечить всех практически невозможно. Предпочтение, как правило, отдается студентам, которые принимают активное участие на ФОП, хорошо учатся, ведут большую общественную работу. Хочется отметить, что лучшие комнаты общежитий, лауреаты фестиваля «Студенческая весна» награждены бесплатными путевками в г. Ленинград, Ессентуки, Нальчик, турбазу «Архыз».

Так что все в ваших руках. Инициативы, активности вам!

Е. СМОЛЬЯНОВА,
член студии профкома, слушательница отделения журналистики ФОП.

Редактор
В. МИЛОШЕНКО.